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TEMA 4

Ejercicio 1 (2 puntos)
Hallar la ecuacion de la parébola que cruza al eje de las abscisas en x = 1 y su Vvértice coincide con el'de la

pardbolay = 2x% + 7x

Respuesta
Calculamos el vértice de la parabolay = 2x? + 7x
b
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Entonces, el vértice de la parabola es el punto

V—( 7_ 49)
~\ 4 8

Si expresamos la ecuacion de la parabola que estamasbuscando en forma candnica tenemos que

y=a.(x—x,)*+

B ( +7)2 49
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Sabemos que x = 1 es raiz de la parabola (ya que cruza el eje de las abscisas en x = 1 ). Entonces podemos

despejar el valor de la constante“a” de la ecuacién
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Por lo tanto, la ecuacién de la parabola es

_98(+7)2 49
Y=121\* g 8
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Ejercicio 2 (3 puntos)
Determinar el dominio y el conjunto imagen de la funcién

FO) =1+2y2x2 =2

Respuesta

Primero hallamos el dominio de la funcion.

La funcion estara bien definida si el argumento de la raiz cuadrada es un nimero positivo. Entonees pedimos que
2x2-2>20 & 2?22 o x'>21 o |x|=21

& x216x<-1 & x€(—w—-1]U][1;+x)

El dominio de la funcion es el conjunto

Dom(f) = (—o0; —=1] U [1; +0)

Para hallar el conjunto imagen debemos tener en cuenta que v/t > 0 (con t'>0).

Entonces, para todo x € Dom(f) se verifica que
J2x2 =220
2y2x%2—-22>0
1+22x2-22>1
fx)y=1

Luego, el conjunto imagen de la funcion es-eltintervalo [1; 4+)
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Ejercicio 3 (2 puntos)

Determinar analiticamente el valor de la constante a € R para que el conjunto solucion de la inecuacién

|5x — a| < 3 seaigual al intervalo [—%; 1]

Respuesta

Los extremos del intervalo del conjunto solucién deben cumplir con las igualdades

1
|5-<—§)—a|=3 y |5:1—a|l=3

Busquemos el valor de a € R que verifique ambas condiciones.

Primero resolvemos la ecuacion

1
5+(~5)-¢|=3
|-1—a|=3 & —-1-a=3 6 —1—a=-3
—a=4 0 —a=-2

a=—-4 6 a=72

Los valores de “a” que son solucién de la primera ecuacion sona = —4, a = 2
Ahora resolvemos la ecuacion
[5—al =3

[5—a|l=3 o 5—-a=3 6 5—a=-3

a=2 o} a=28

Los valores de “a” que son solucién de la segunda ecuacion sona = 2, a = 8

El Unico valor de™“a” que es solucion de las dos ecuaciones es a = 2
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Ejercicio 4 (3 puntos)
Se sabe que x = 1 es raiz del polinomio P(x) = x3 + 4x2 + x — 6.

Hallar los intervalos de positividad y negatividad.

Respuesta
Para hallar los intervalos de positividad y negatividad del polinomio debemos conocer primero todas las raices del
polinomio.

Como x = 1 es raiz, podemos dividir al polinomio P(x) por (x — 1).

1 4 1 -6
1 1 5 6

P(x)=(x—1)(x?+5x +6)

Buscamos ahora las raices de la cuadrética x% + 5x + 6
()62 -4-(1)-(6) -5+V25—2& —5+1

Y12 = 2.1 = 2 -T2

xl = _3 5 xZ =-2

El conjunto de ceros del polinomio es:
C°=1{-3;-2;1}

El polinomio se puede expresar como
Px)=(x—-—1Dxx+3)(x+2)

Debemos analizar el signo del polinomio en los intervalos

(=05 =3) (=3;-2) (=2;1) (1; +)
En el intervalo (=o0; —3) el signo del polinomio es negativo ya que P(—4) = =10 < 0
En el intervalo (—3; —2) el signo del polinomio es positivo ya que P (— g) = g >0
En‘el intervalo (—2; 1) el signo del polinomio es negativo ya que P(0) = -6 < 0
En‘el intervalo (1; +0) el signo del polinomio es positivo ya que P(2) = 16 > 0
Los intervalos de positividad del polinomio son: (=3; =2); (1; 4+»)

Los intervalos de negatividad son: (—oo; —3); (—2; 1)
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